

A FÓTI NÉPMŰVÉSZETI SZAKGIMNÁZIUM ÉS GIMNÁZIUM VIZSGASZABÁLYZATA

Ezen vizsgaszabályzat rendelkezik a tanulmányok alatti (különbözeti-, pótló-, javító- és osztályozó) vizsgákról és a sajátosan helyi, legitimált szintvizsgákról.

Tanulmányok alatti vizsgák

(különbözeti vizsga, javítóvizsga, pótló vizsga, osztályozó vizsga)

A tanulmányok alatti vizsgák célja azon tanulók osztályzatainak megállapítása, akiknek félévi vagy év végi osztályzatait évközi teljesítményük és érdemjegyeik alapján a jogszabályok és az intézmény pedagógiai programja szerint nem lehetett meghatározni. A szabályosan megtartott tanulmányok alatti vizsga nem ismételtető.

Amennyiben a tanuló a tanulmányok alatti vizsgát több évfolyam anyagából kívánja letenni, akkor a vizsgákat minden évfolyam anyagából külön vizsgán kell megszereznie.

A tanulmányok alatti vizsgák lebonyolítását a köznevelési törvény végrehajtása érdekében készült 20/2012. (VIII.31.) EMMI rendelet 65-72.§- ai szabályozzák.

Általános elvek:

A vizsgákat az igazgató vagy az általa megbízott felelős (igazgatóhelyettes, gyakorlati oktatásvezető) által kijelölt termekben és rendeletben szabályozott központi időpontokban kell megszervezni. A vizsgázók ünnepi ruhában kötelesek a vizsga megkezdése előtt 30 perccel megjelenni a meghatározott helyen.

A vizsgabizottság tagjait az intézményvezető bízza meg.

A szóbeli vizsgák nyilvánosak az iskola tanárai és diákjai számára.

A tanulók a vizsgateremben csak a meghatározott segédeszközöket vehetik igénybe, egymással nem beszélhetnek és a vizsga rendjét nem zavarhatják meg. Nem megengedett eszközök használata esetén a vizsgáztató tanár – jegyzőkönyv felvétele mellett – az érintett feladatot figyelmen kívül hagyva értékeli a feladatokat, ill. az igazgató dönthet a vizsga felfüggesztéséről.

Az írásbeli vizsgán az ülésrendet a felügyelő tanár állapítja meg. A tanulók csak a központi ill. szaktanár által összeállított feladatlapon dolgozhatnak, melyek mindegyikének első sorában feltüntetik a nevüket, iskolájuk címét.

A rajzokat ceruzával, minden egyéb írásbeli munkát tintával kell elkészíteni. Az íróeszközökről a vizsgázók maguk gondoskodnak. (A szükséges felszerelésről előzetes tájékoztatást kapnak.)

Vizsgafajták

Osztályozó vizsgát kell tennie a tanulónak a félévi és/vagy év végi osztályzatának megállapításához, ha

- a) felmentették a tanórai foglalkozásokon való részvétele alól, ld. a magántanulók
- b) engedélyezték, hogy egy vagy több tantárgy tanulmányi követelményének egy tanévben vagy az előírtnál rövidebb idő alatt tegyen eleget,
- c) az EMMI r. 51. § (7) bekezdésben meghatározott időnél többet mulasztott, és a nevelőtestület döntése alapján osztályozó vizsgát tehet,
- d) a tanuló a félévi, év végi osztályzatának megállapítása érdekében független vizsgabizottság előtt tesz vizsgát a területileg illetékes megyeszékhely szerinti járási hivatal szervezésében, melyet a - jogszabályban előírt módon - írásban kérelmezni kell az igazgatónál.

A tanítási év lezárását szolgáló osztályozó vizsgát az adott tanítási évben kell megszervezni.

Különbözeti vizsgát átvétel esetén az iskolaváltás során eltérő óraszám illetve korábban fel nem vett tantárgy miatt írhat elő az intézményvezető, külön nem szabályozzuk.

Pótló vizsgát tehet a vizsgázó, ha a vizsgáról neki fel nem róható okból elkésik, távol marad, vagy a megkezdett vizsgáról engedéllyel eltávozik, mielőtt a válaszadást befejezné.

A vizsga időpontjára és módjára az eredeti vizsga szabályai érvényesek

Javítóvizsgát tehet a vizsgázó, ha

a) a tanév végén – **legfeljebb három tantárgyból** – elégtelen osztályzatot kapott,

b) az osztályozó vizsgáról, a különbözeti vizsgáról számára felróható okból elkésik, távol marad, vagy a vizsgáról engedély nélkül eltávozik.

A vizsgázó **javítóvizsgát** az iskola **igazgatója által meghatározott időpontban** tehet. **Szakmai gyakorlatból** akkor lehet **javítóvizsgát** tenni, ha a gyakorlati képzés szervezője azt engedélyezte és a jogszabályi feltételeknek megfelel.

A vizsgák ideje

A tanulmányok alatti vizsgák idejét az igazgató határozza meg.

A vizsgák időpontjáról a vizsgázót írásban tájékoztatjuk úgy, hogy a kézbesítés megtörténte és az átvétel időpontja megállapítható legyen. A törvényes képviselő írásbeli kérelmére az igazgató engedélyezheti, hogy a vizsgázó az előre meghatározott időponttól eltérő időben tegyen vizsgát.

A vizsgák 8-18 óráig, művészeti szakgimnáziumban 20 óráig tarthatnak.

A vizsgák követelményei évfolyamonként és tantárgyanként

Minden vizsgatantárgy követelményei azonosak az adott évfolyam adott tantárgyának az intézmény kerettantervében található tananyagával.

A vizsgákat ún. *vizsgarészek* szerint szervezzük: *írásbeli, szóbeli és gyakorlati részek* alkotják. Tantárgyankénti felsorolását lásd a fejezet végén található táblázatban.

Írásbeli vizsgákon minden tantárgyból a tanév kerettantervben meghatározott tematikai egységeiből összeállított 60 perces dolgozatot old meg a tanuló. Az ismereteket és képességeket, készségeket felmérő mérőeszközt %-osan kell értékelni és jegyre váltani.

Szóbeli vizsgákon a tanuló a tanév kerettantervben meghatározott tematikai egységeiből összeállított tételsorból tételt húz. 30 perc felkészülési idő illeti meg a tétel kifejtéséhez szükséges - tanár által biztosított- segédeszköz felhasználásával. Idegen nyelv szóbeli vizsga előtt nincs felkészülési idő. Teljes tájékozatlanság esetén egy alkalommal a vizsgabizottság elnöke póttételt húzat. A szóbeli minősítést a póttételre adott felelet alapján kell kialakítani úgy, hogy az elért pontszámot meg kell felelni és egész pontra fel kell kerekíteni, majd az osztályzatot ennek alapján kell kiszámítani.

Az értékelés %-osan történik, melynek alapján az osztályzatot számítjuk, tehát

0 -29	elégtelen
30-44	elégséges
45-64	közepes
65-84	jó
85-100	jeles

A tanuló továbbhaladásának feltétele:

Az írásbeli és szóbeli vizsgarészek összesített eredményének minimum 30%-osnak kell lennie, de vizsgarészenként el kell érnie a vizsgarészenként adható pont 15%-át.

A csak egy vizsgarészből álló tantárgyak esetében, így pl. matematikából is, mely csak írásbeli vizsgarészből áll, minimum 30% a továbbhaladás feltétele.

Ha a vizsgázó matematikából nem érte el az írásbeli vizsgarészben a 30%-ot, de elért legalább 15%-ot, abban az esetben szóbeli vizsgán lehetőséget kap a javításra. A szóbeli vizsga lebonyolítása megegyezik egyéb tárgyak szóbeli vizsgájának menetével. A bizottság az írásbeli és a szóbeli vizsgarészt együttesen értékelve állapítja a meg vizsga érdemjegyét.

Szakértői vélemény alapján meglévő intézményvezető által kiadott határozat értelmében ettől el lehet térni.

Vizsgarészek tantárgyanként:

Sorszám	Tantárgy	Írásbeli	Gyakorlati	Szóbeli
Közismereti tárgyak				
1.	magyar nyelv és irodalom	x		x
2.	matematika	x		
3.	történelem és társadalomismeret	x		x
4.	angol nyelv	x		x
5.	német nyelv	x		x
6.	francia nyelv	x		x
7.	kémia	x		x
8.	fizika	x		x
9.	biológia	x		x
10.	földrajz	x		x
11.	tánc és dráma		x	
12.	etika			x
13.	informatika		x	
14.	testnevelés		x	
15.	ének-zene	x		x
16.	virtuális kultúra		x	x
17.	magyar nyelv és kommunikáció	x		x
Szakmai elméleti tárgyak				
	folklórismeret			x
	művészettörténet	x		x
	média	x		x
	anyagismeret	x		x
	technológia	x		x
	kinetográfia	x		x
	tánc-történet	x		x
	tervezés elmélet			x
Szakmai gyakorlati tárgyak				

	tervezés gyakorlat		x	
	népzene	x		x
	rajz, festés, mintázás		x	
	szakmai gyakorlat (kerámia, textilműves, grafikus, divat- és stílustervező, festő)		x	
	néptáncgyakorlat		x	
	balett	x	x	
	társastánc		x	

Szintvizsga

A szintvizsga a teljes 10. évfolyamot és a 11. szakgimnáziumi osztályokat érintő, az érettségi vizsga mintájára szervezett helyi vizsga, melynek célja a 100/1997. (VI.13.) Korm.rendeletben meghatározott vizsgatárgyak (10. évfolyamon magyar nyelv és irodalom, matematika, történelem idegen nyelv és 11. évfolyamon a szakmai érettségi tantárgy) tananyagának félidőben történő számonkérése és a vizsgakörülmények gyakoroltatása.

Ennek megfelelően a vizsgarészek tartalmi-formai követelményeit az érettségi vizsgaszabályzat általános és részletes követelményeihez igazítjuk, leszűkítve a 9-10. (szakmai esetén a 11.is) évfolyam tantárgyi követelményeire. Az írásbeli és a szóbeli tételek összeállítása is az érettségi vizsgarészek előírásai szerint történik kivéve matematikából, ahol az egyetlen vizsgarészre tekintettel a dolgozat megírásának ideje 120 perc.

A vizsga témaköreit a szaktanárok határozzák meg és hirdetik ki az adott tanév decemberében az igazgató által meghatározott időpontig.

A 10. évfolyamos szakgimnáziumi tanulók a négy közismereti érettségi tantárgyból 10. év végén, az ötödik szakmai érettségi tárgyból 11. év végén vizsgáznak. Vizsgára jelentkezni a kitöltött központi nyomtatvány osztályfőnöknek való leadásával lehet adott év februárjának végéig.

A gimnáziumi tanulók mind az 5 érettségi tárgyból a 10. év végén szintvizsgáznak. A vizsgára jelentkezés és a vizsga eljárásrendje megegyezik a szakgimnázium esetében leírtakkal.

Ha a tanuló valamilyen nem kötelező érettségi tantárgyból előrehozott érettségi vizsgára jelentkezik a 10. évfolyamon, a szintvizsgán mentesül az adott tantárgyi vizsga alól (pl. idegen nyelv, informatika), azonban az előrehozott érettségivel együtt a 4 tantárgyi vizsgának meg kell lennie.

A májusban tartandó írásbeli vizsgák időpontját a vizsga előtt legalább két héttel hirdetjük ki. A júniusban tartandó szóbeli vizsgák időpontját az iskola honlapján közzétett esemény- és rendezvényterv tartalmazza, ezen belül a pontos beosztást a vizsganapokat megelőző napokban tesszük közzé.

Az értékelés %-osan történik, melynek jegyre való átváltása:

0 -29-----elégtelen
30-44-----elégséges
45-64-----közepes
65-84-----jó
85-100 -----jeles

Minden tanulónál figyelembe vesszük az értékelésre (felmentésre, segédeszköz használatára, időhosszabbításra) vonatkozó érvényes igazgatói határozatot.

A vizsga menete

A szóbeli vizsgán a tanulók 5-6 fős csoportokban folytatólagosan, szünet közbeiktatása nélkül vizsgáznak. A vizsgázók tételt húznak. Ha a tanuló a szóbeli vizsgán teljes tájékozatlanságot mutat, póttételt húz. A végső érdemjegy kialakítása az érettségi eljárásrendnek megfelelően történik.

Matematikából ha az írásbeli eredménye 15-29% közé esik, a tanuló szóbeli vizsgát is tesz. Az értékelés az írásbeli és szóbeli eredmények alapján az érettségi eljárásrendje szerint történik.

A vizsgázó felelete előtt legalább 20 perces gondolkodási időt kap, mely idő alatt felelettervek készíthet. A szóbeli feleletet összefüggő mondatokban, a jegyzetek felhasználásával, szabadon adja elő. Idegen nyelv szóbeli vizsga előtt nincs felkészülési idő.

A feleletek közben a vizsgáztató tanár rövid, könnyen érthető kérdésekkel segíthet, amennyiben a tanuló elakad a téma kifejtésében. Ha megállapítható, hogy a tétel anyagával tisztában van, a tanár a feleletet félbeszakíthatja, és kiegészítő kérdéseket tehet fel. A szóbeli vizsga időtartama tantárgyanként 10, legfeljebb 15 perc.

A vizsga beszámítása:

A szintvizsga érdemjegy súlyozottan számít az év végi osztályzat meghatározásában. A vizsgarészek összesített eredményeként egy végleges osztályzatot kap vizsgatárgyanként, amely súlyozott jegyként (400%) kerül a naplóba, és a tanév során szerzett jegyekkel együtt alkotja a tanév végi osztályzatát.

A szóbeli vizsgák eredményének kihirdetése a vizsganapon, a teljes vizsga befejezése után történik.

Vegyes rendelkezések

- Az itt nem szabályozott kérdésekben a köznevelésről szóló 2001. évi CXC. törvény, a 20/2012. (VIII.31.) EMMI rend.65-72.§., az érettségi vizsga vizsgaszabályzatának kiadásáról szóló 100/1997. (VI.13.) Korm.rend., a 16/1994. (VII.8.) MKM rendelet szabályait kell alkalmazni.
- A szabályzat tartalmát az osztályfőnökök kötelesek ismertetni a tanulókkal.

Fót, 2019. 09.01

Kaudersné Madarász Zsuzsanna
intézményvezető

